

● 复工复产

北塔区“三级三员”联动稳就业促复工

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 杨昌泉 邓洪都 程意君

自新冠肺炎疫情发生以来,北塔区人社局坚持全区就业工作“一盘棋”的理念,将区、乡(街道)、村(社区)就业工作一体谋划、一体部署、一体推进,打造“区、街道、村组”三级招工队伍,引导劳动力安全有序返岗务工,全力助推企业复工复产。

区级抓统筹,当好招工“指挥员”

“得知我们企业用工困难,区人社局组织了一场专场招聘会,解了我们的燃眉之急。”邵阳市东信棉业有限公司负责人李育高告诉记者,3月13日,北塔区人社局把贫困劳动力专场招聘会开进该公司车间,“点对点、面对面”解决企业用工难和贫困劳动力就近就业的问题。

北塔区统筹安排,成立区、乡(街道)、村(社区)三级招工小分队,根据疫情防控实际情况,分层次、分类别指导企业开展用工复工。其中,区级小分队做好企业招工的“排头兵”,组织制定“一企一策”复工用工保障方案,建立重点规模工业企业、重点项目复工复产台账,带头走访、帮助企业协调解决实际问题,摸清规模企业用工缺口,分析研判

就业形势,为统筹推进稳就业和规模性失业风险管控提供了科学指导。

为了更好地服务企业用工、求职者就业,该区人社局还整理印发了《疫情期间人社政策细则摘编》,涉及减负、稳岗、扩就业等16条政策,印发1000余份下发到企业、村(社区)。

乡级重协调,当好招工“联络员”

“请各村(社区)小分队负责人及时汇总,报送今天的招工信息……”3月19日22时,茶元头街道招工小分队负责人刘静颖在微信工作群里发送了一条信息。很快,各负责人就按照要求报送了相关招工信息。

北塔区5支乡(街道)招工小分队依托乡(街道)和村(社区)基层就业平台,全面开展摸底调查,摸清劳动者求职需求,同时全面摸清贫困劳动力就业情况,分门别类建立劳动力台账,做到对症下药。

茶元头街道招工小分队还采取线上线下相结合的招聘方式,为沐三村劳动力提供“点对点”的精准就业服务,线上利用“湘就业”公众号、“春风行动”线上招聘APP发布企业用工信息,线下制作招工海报下发到村,

让村民通过扫码线上求职。短短半个月,沐三村贫困劳动力就业率就达到了95%以上。

村级乐“跑腿”,当好招工“主力军”

“邵阳市中恺钢化玻璃有限公司招普工2名、发货员2名、文员2名,月薪2500元至3500元……”3月20日,茶元头村招工小分队队长聂勇正拿着待业村民联系表,挨个给村里尚未就业的村民们打电话推介招聘岗位。

为了延伸招工服务“触角”,北塔区充分发挥41支村(社区)招工小分队、“老乡招工团”、农村劳务经纪人等招工“主力军”的作用,在入户宣传防疫知识的同时,加大复工复产宣传力度,第一时间将求职就业信息送到村民手中。

同时,该区三级招工小分队密切配合,采取包车直达等方式,开通农民工“返岗直通车”,提供“家门到车门、车门到厂门”的就业服务,组织农民工“点对点”输出。

截至目前,该区共组织召开11场招聘会,提供送工专车22趟次,为全市企业新输送劳动力1106名,全区劳动力返岗率达到86%。



春来种黄桃 产业发展忙

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 邹小艳) 3月14日,双清区渡头桥镇姚喆村的田间地头,村民们正忙着栽种黄桃树苗。

该村境内有邵水河、淡雅溪两条河流经,优越的地理环境,适合黄桃树的生长。

该村党支部书记刘国红介绍,发展黄桃产业,有利于合理开发利用土地资源,调优农业产业结构。该村通过推广黄桃标准化栽培技术,有效防止因土地资源不合理开发利用造成的生态环境破坏。而且,黄桃市场行情好、价位较高,深受消费者青睐。它的成熟上市期是在7月下旬至8月上旬,成林果园一亩的产值达万元。

村里结合黄桃产业现状,突出特色创品牌,按照高产、优质、高效、生态、安全的要求,着力搞好规划,加快发展速度。同时,还将扩大种植规模,推进标准化进程,努力培植一批龙头企业,提升黄桃市场竞争力,从而将姚喆村打造成全市黄桃示范基地。

目前,该村以姚喆故居红色教育基地为中心,计划利用3年时间在周边种植1000亩黄桃,实现“一村一品”产业新格局。同时,以姚喆村农业综合开发公司为龙头,统一技术标准、统一生产供应、统一市场销售,以“公司+农户”的产销一体化模式,推动姚喆黄桃走入寻常百姓家中。

架起供需桥 解决销售难

邵阳日报讯(记者 童中涵 通讯员 何雯 张利成) 3月19日,在新邵县寸石镇南岳村的香菇基地大棚内,云新高科农业开发有限公司负责人蔡青华对上门走访的县扶贫办工作人员连声道谢。受疫情影响,该公司一度遭遇产品销售遇阻。该县扶贫办通过推动消费扶贫,帮助该公司销售香菇65.5吨,解了企业的燃眉之急。

位于新邵县寸石镇的云新高科主要从事食用菌生产销售,是新邵县重点产业帮扶企业。该公司与8225名贫困人口签订了委托帮扶协议书,与多个贫困村签订了结对帮扶协议。自新冠肺炎疫情发生以来,市场需求不旺、物流运输受阻,香菇销售陷入困境。“近期我们通过对接各个单位的食堂,陆陆续续在帮他们销售。清明节期间还将组织十余家单位的工会,大批量采购。”新邵县扶贫办工作人员李佑铭说。

为将疫情对农产品企业的影响降到最低,新邵县扶贫办多措并举为企业解困。一方面积极对接各个单位工会和食堂,通过“内部消化”的方式销售农产品。同时,积极开展信息化助农,通过将农产品推送到贫困地区网络销售平台,打通线上销售渠道,助力农产品企业走出困境。“前期,我为5家企业销售了价值304.8万元的农产品。清明节将继续联合各单位工会采购,预计可为企业销售农产品1000余万元。”新邵县扶贫办负责人黄雍纯说。

扶贫云售卖 滞销变热销

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 刘元辉) 3月20日上午,一场特殊的“农副产品交易会”在“国网湖南电力消费扶贫云售卖”微信群里火热进行,订单纷至沓来。

这是国网湖南电力系统举办的第一场“扶贫农产品进食堂云售卖”活动。国网邵阳供电公司20个驻村扶贫队队长在群里推销各自帮扶乡村的农副产品。2个小时的线上展销活动中,有28家单位在群内下单抢购,共销售13类农产品1.8万公斤,销售额达52万元。其中,新邵县坪上镇小河村的高山木耳、鸭蛋等农产品已脱销。

为解决定点帮扶村农产品受疫情影响滞销的问题,国网邵阳供电公司积极利用省供电公司举办“云售卖”活动的契机,精心筹办了此次贫困村农副产品专场活动,助力村民增收。

该公司负责人表示,本次活动不仅为村民缓解了因农产品滞销带来的经济压力,也让其他公司采购到新鲜、营养的爱心农产品,同时减少了农产品销售中间环节,实现生产、流通、消费多方共赢。

长沙银行邵阳分行为新宁县重点企业火速放款

“暖春”助企克时艰

邵阳日报讯(通讯员 龚金玲) 自全市开展金融助力疫情防控和经济社会发展“暖春行动”以来,长沙银行邵阳分行对照省、市重点保障企业名单,成立专项行动小组,精准对接,仅用了两天半的时间,就为省重点保障企业崑山果业投放800万元的流动资金贷款,利率优惠至3.05%。

新宁县崑山果业有限公司是一家拥有基地种植、保鲜储藏、采后处理、冷链和贸易等多个实体经济的湖南省农业产业化龙头企业。此前,该企业受疫情影响,存在积货、滞销等情况,亟需流动资金周转。得知情况后,长沙银行新宁支行团队主动上门对接,为其开辟绿色通道,在收集资料完毕后,通过支、分行充分联动,仅用了48个小时就完成授信审批和贷款发放,新增流动资金贷款800万元,解决了企业流动资金不足的问题,全力支持企业复工复产。

信贷助力

万亩烟田起春潮

邵阳日报讯(通讯员 谭向红 袁玉芬) 为了应对今年突发的新冠肺炎疫情,确保烟叶贷款及时发放,保障万亩烟田春耕不受影响,中国邮政储蓄银行邵阳支行在做好疫情防控的同时,第一时间积极组织信贷客户经理提早介入,做好贷款发放前准备工作,开通绿色通道,及时将420万元烟叶贷款全部发放到烟农手中。

邵阳县是烟叶种植大县,烟叶年种植面积达万亩。近年来,该县每年的烟叶种植贷款都由中国邮政储蓄银行邵阳支行负责发放。“邮储银行的贷款到账很及时,现在我们的烟苗都已经顺利移栽至大田,进入大田生长期,希望今年收成会更好。”种植烟叶多年,年种植面积都在50亩以上的邵阳县白仓镇三堆村党支部书记胡社语说。

据悉,邮储银行邵阳支行近10年来已为全县烟农累计发放5000多万元的烟叶贷款,服务烟农1000余户,有力助推了烟农生产致富,带动当地经济发展。



3月20日,外出务工人员洞口县火车站登上开往广东的免费务工专列,2趟车运送2209名农村务工人员前往广州、虎门、深圳。同时,湘粤两地采取“点对点一站式”服务,务工人员到达目的地后,将由当地人社部门统一接送到用工企业。

通讯员 滕治中 摄

1月23日以来,农行邵阳分行累计发放复工复产贷款9.7亿元

加速“贷”动企业复工复产

邵阳日报讯(通讯员 姚红) 3月23日,我市一家医药物流企业获得中国农业银行邵阳市分行发放的1000万元贷款。该公司需要购进一批医疗器械,农行邵阳分行在接到信贷需求后,仅用3天时间就把贷款发放到位。

为切实做好疫情期间金融服务,农行邵阳分行对防疫重点支持企业及其主要上下

游企业实行名单制管理,下放审批权限、优化业务办理条件、简化审批流程、实施利率优惠,并开通绿色通道,提高办贷效率,为企业复工复产注入金融“活水”。1月23日至3月14日,该分行共发放支持复工复产贷款9.7亿元。

农行邵阳分行主动对接担保公司,推进银担合作,以“惠园贷”为抓手,为市县工业

园区贷款需求在1000万元以下的中小企业解决复工融资难问题。同时,进一步畅通金融服务渠道,丰富普惠金融信贷产品,推进数字化转型,先后推出了“纳税e贷”“抵押e贷”“药商e贷”“教育e贷”“餐饮e贷”等普惠金融信贷产品,向全市68家小微企业发放企业贷款4.69亿元,向182名小微企业主发放贷款4865万元。

该分行还大力支持辖内农业企业春耕春播,为粮食、生猪、油茶、脐橙、百合及化肥农药、农资流通等相关企业和农户提供金融支持,发放金融精准扶贫贷款3.8亿元,包括“惠农e贷”1.1亿元。

方式,并给予利息优惠政策,缓解企业还款压力,助小微企业走出经营困境。

春耕时节正是农户急需资金的时候,隆回农商银行结合“普惠金融,党建共创”行动,对资金需求量的农户开展短信问候、电话回访服务,全面了解他们的诉求。同时,加强与各村对接,摸清优质农户、种养大户、家庭农场和专业合作社的底子,为他们提供一对一的服务。该行推出免抵押、免担保的春耕信用贷,用简单快捷的金融服务持续激发群众生产的内生动力。

金融发力 速解融资难题

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 黄茜茹) “感谢隆回农商银行的帮助,这笔贷款为我们公司减轻了不少压力。”3月20日,湖南盛世丰花生物科技有限公司财务负责人张女士发出由衷的感谢。

疫情防控期间,该公司扩大产能,向一线源源不断输入防疫医药品,这时公司在资金周转上遇到了难题。隆回农商银行了解到这一情况后,开通绿色通道,为企业

提供贷款服务,短短几天内就将贷款资金打入到了该公司的银行账户中。

新冠肺炎疫情发生以来,隆回农商银行全力配合防疫工作,为防疫物资、生活保障物资生产销售企业提供专项贷款与金融服务,目前已经发放“小微企业贷”26笔,共计金额9452万元。

为支持企业复工复产,对受疫情影响较大的小微企业,该行主动调整还款计划、结息